



27.05.2024

தலைப்புச்செய்திகள்

1. மக்களவைக்கு வரும் 1ஆம் தேதி நடைபெறும் 7-வது இறுதி கட்ட வாக்குப்பதிவிற்கான தேர்தல் பிரச்சாரம் விறுவிறுப்படைந்துள்ளது.
2. நம் நாட்டின் பாரம்பரிய கலாச்சாரம் உலக நாடுகளின் கவனத்தை பெருமளவு ஈர்த்துள்ளதாக குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு.ஜக்தீப் தன்கர் தெரிவித்துள்ளார்.
3. பல்கலைக்கழகங்கள் மாணாக்கரின் எதிர்காலத்தை கருத்தில் கொண்டு கல்விக்கொள்கையை நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும் என்று தமிழக ஆளுநர் திரு.ஆர்.என்.ரவி கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.
4. தமிழ்நாட்டில் அரசு கலை அறிவியல் கல்லூரிகளில் மாணாக்கர் சேர்க்கைக்கான தர வரிசை பட்டியல் இன்று வெளியிடப்படுகிறது.
5. பரீஸில் நடைபெறும் பிரஞ்சு ஓப்பன் டென்னிஸ் ஆடவர் ஒற்றையர் முதல் சுற்றில் சுமித் நாகல் இன்று ரஷ்யாவின் முயசநடு முயசநடு முயசநடு முயசநடு எதிர்கொள்கிறார்.

இனி விரிவான செய்திகள்

முழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழு

பிரச்சாரம்

மக்களவைக்கு வரும் 1ஆம் தேதி நடைபெறும் 7-வது இறுதி கட்ட வாக்குப்பதிவிற்கான தேர்தல் பிரச்சாரம் விடுவிறுப்படைந்துள்ளது.

கடந்த ஏப்ரல் 19 ஆம் தேதி தொடங்கிய முதற்கட்ட மக்களவை தேர்தல் 6 கட்டங்களாக நேற்று முன் தினம் நிறைவடைந்த நிலையில் எஞ்சியுள்ள இறுதிகட்ட வாக்குப்பதிவு 7 மாநிலங்கள் மற்றும் 1 யூனியன் பிரதேசத்தின் 57 மக்களவை தொகுதிகளுக்கு நடைபெற உள்ளது.

பீகார், ஹிமாச்சல பிரதேசம், ஜார்கண்ட், ஒடிசா, பஞ்சாப், உத்தரபிரதேசம், மேற்குவங்கம், மாநிலங்கள் மற்றும் சண்டிகர் யூனியன் பிரதேசத்திற்கு நடைபெறும் இந்த தேர்தலுக்கான பிரச்சாரத்தில் தேசிய மாநில தலைவர்கள் முனைப்புடன் வாக்குகளை திரட்டி வருகின்றனர்.

வரும் வியாழக்கிழமை பிரச்சாரம் முடிவடையும் நிலையில் அரசியல் தலைவர்களும் வேட்பாளர்களும் உச்சக்கட்ட வாக்கு சேகரிப்பில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

பிஜேபி மூத்த தலைவர் திரு.அமிதஷா உத்திரபிரதேச மாநிலத்திலும்,

கட்சியின் தேசிய தலைவர் திரு.ஜே.பி.நட்டா வாரணாசியிலும்,

காங்கிரஸ் மூத்த தலைவர் திரு.ராகுல்காந்தி பீகாரிலும்,

அக்கட்சியின் பொதுச்செயலாளர் திருமதி பிரியங்கா காந்தி ஹிமாச்சல பிரதேசத்திலும் இன்று வாக்குகளை சேகரிக்கின்றனர்.

ராஷ்டிரிய ஜனதாதள், ஐக்கிய ஜனதாதள் கட்சிகளின் தலைவர்களும் பிரச்சாரத்தை முடுக்கிவிட்டுள்ளனர்.

இறுதி கட்ட தேர்தலில் பிஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு.நரேந்திரமோடி வாரணாசி தொகுதியில் போட்டியிடுவது குறிப்பிடத்தக்கது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

தன்கர்

நம் நாட்டின் பாரம்பரிய கலாச்சாரம், பண்பாடு, சுகாதாரம், சிந்தனைகள் உலக நாடுகளின் கவனத்தை பெருமளவு ஈர்த்துள்ளதாக குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு.ஜக்தீப் தன்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

கர்நாடக மாநிலம் பெலகவியில் அமைந்துள்ள தேசிய பாரம்பரிய மருத்துவ கல்வி நிறுவனத்தில் இன்று உரையாற்றிய அவர், பாரம்பரிய மருத்துவ முறைகள் குறித்த ஆராய்ச்சிகள் மேம்பட வேண்டும் என்றார்.

இதன்மூலம் மக்கள் பெருமளவு பயனடைவார்கள் என்பதால் இதற்கான முதலீடுகள் அதிகரிக்கப்பட வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொண்டார்.

இந்நடவடிக்கைகளால் இந்தியா உலகளாவிய ஆராய்ச்சி மையமாக உருவெடுக்கும் வாய்ப்புள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

2047ஆம் ஆண்டு வளர்ச்சி அடைந்த நாடாக மேம்படுவதற்கான இலக்குகளையும், லட்சியங்களையும் எட்டிய பின்னர் ஆராய்ச்சி நிலையில் முக்கிய நாடாக இந்தியா மேம்படும் என்றார்.

இந்த இலக்கை எட்ட நாட்டில் உள்ள ஒவ்வொரு குடிமகனும் ஆக்கப்பூர்வமான பங்களிப்பை உரித்தாக்க வேண்டும் என்றும் கேட்டுக்கொண்டார்.

நவீன வாழ்க்கை முறையால் எழும் சவால்களை எதிர்கொள்ள யோக்கலை, சித்த மருத்துவம் போன்ற பாரம்பரிய மருத்துவ முறைகள் பெரிதும் பயனளிப்பதாக அவர் கூறினார்.

நம் நாடு முன்னேற தனி நபர் சமூகம் மற்றும் தேசத்தின் ஆரோக்கியம் இன்றியமையா பங்காற்றுவதாக திரு.ஜகதீப்தன்கர் எடுத்துரைத்தார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

யோகா தினம்

சர்வதேச யோகா தினம் அடுத்த மாதம் 21ஆம் தேதி கொண்டாடப்பட உள்ள நிலையில் பீகாரில் உள்ள புத்தகயாவில் இன்று சிறப்பு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றன.

மத்திய ஆயுஷ் அமைச்சகமும் - மொராஜ் தேசாய் தேசிய யோகா பயிற்சி கழகமும், இணைந்து ஏற்பாடு செய்திருந்த இந்நிகழ்ச்சியில் ஆயிரக்கணக்கான யோகா பயிற்சியாளர்கள் பங்கேற்றனர்.

யோகா தினத்தை ஒட்டி ஐ.நா-வின் இந்திய நிரந்தர அமைப்பும் உலக சுகாதார நிறுவனமும் இணைந்து ஜெனிவாவில் யோகாசன புத்துணர்வு பயிற்சிகளை மேற்கொண்டது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழு



இப்பணியில் 38 ஆயிரத்து 500க்கும் மேற்பட்டோர் ஈடுபடுத்தப்பட உள்ளதாகவும், வாக்கு எண்ணிக்கையின்போது ஒவ்வொரு மேஜையிலும் தனித்தனியாக வீடியோ பதிவு நடைபெறும் என்றும் கூறினார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

மாணாக்கர் சேர்க்கை

தமிழ்நாட்டில் அரசு கலை அறிவியல் கல்லூரிகளில் மாணாக்கர் சேர்க்கைக்கான தர வரிசை பட்டியல் இன்று வெளியிடப்படுகிறது.

மாநிலத்தில் உள்ள 164 அரசு கலை அறிவியல் கல்லூரிகளில் சேர 2 லட்சத்து 58 ஆயிரத்து 257 மாணாக்கர் விண்ணப்பித்த நிலையில் விண்ணப்ப பதிவு நேற்று நிறைவடைந்தது.

மாணாக்கர் சேர்க்கை நாளை தொடங்கி அடுத்த மாதம் 29ஆம் தேதிவரை 2 கட்டங்களாக நடைபெறும்.

இதில் சேர்க்கை ஆணை பெற்ற மாணாக்கருக்கு முதல் ஆண்டு வகுப்புகள் வரும் ஜூலை 3 ஆம் தேதி தொடங்கும் என்று அரசு அறிவித்துள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

கலந்தாய்வு

தமிழ்நாட்டில் ஆசிரியர் பொது மாறுதல் கலந்தாய்விற்கு 82 ஆயிரத்து 471 விண்ணப்பங்கள் பெறப்பட்டுள்ளதாக மாநில பள்ளிக்கல்வித்துறை தெரிவித்துள்ளது.

விண்ணப்பங்கள் கூர்ந்தாய்வு செய்யப்பட்ட பின்னர் பகுதிவாரியாக முன்னுரிமை பட்டியல் வெளியிடப்பட்டு கலந்தாய்வு நடைபெறும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கலந்தாய்வு தேதி விரைவில் அறிவிக்கப்பட உள்ளது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

திருப்பத்தூர்

திருப்பத்தூர் மாவட்டம் ஜோலார்பேட்டை அருகே வானில் இருந்து மர்ம பொருள் விழுந்து 5 அடி அளவில் ஏற்பட்ட பள்ளத்தை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.தர்ப்பகராஜ் இன்று ஆய்வு செய்தார்.



ஓகேனக்கல் வன பகுதியில் பெய்து வரும் மழைக்காரணமாக காவிரி ஆற்றில் நீர்வரத்து இன்று மூவாயிரம் கன அடியாக அதிகரித்துள்ளது.

தேனி மாவட்டம் கும்பக்கரை அருவியில் நீர்வரத்து சீரானதை அடுத்து இன்றுமுதல் சுற்றுலா பயணிகள் குளிக்க அனுமதி அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்

வாய்ஸ்

மூமூமூமூமூமூமூமூமூ

கோவில்

கரூர் மாரியம்மன் கோவிலில் வைகாசி திருவிழாவைஒட்டி இன்று திருத்தேரோட்டம் இன்று வெகுவிமரிசையாக நடைபெற்றது

முக்கிய வீதிகளில் வலம் வந்த தேரை ஏராளமான பக்தர்கள் வடம் பிடித்தனர்.

மூமூமூமூமூமூமூமூமூ

டென்னிஸ்

பாரீஸில் நடைபெறும் பிரஞ்சு ஒப்பன் டென்னிஸ் ஆடவர் ஒற்றையர் முதல் சுற்றில் இந்தியாவின் சுமித் நாகல் இன்று ரஷ்யாவின் முயசநடு முயசநடு முயசநடு எதிர்கொள்கிறார்.

மூமூமூமூமூமூமூமூமூ

ஹாக்கி

பெல்ஜியத்தில் நடைபெறும் சர்வதேச ஹாக்கி கூட்டமைப்பு போட்டிகளில் இந்தியா அர்ஜென்டினாவை 5-4 என்ற கோல் கணக்கில் தோற்கடித்தது.

இந்தியா வரும் 1ஆம் தேதி ஜெர்மனியை எதிர்கொள்கிறது.

மூமூமூமூமூமூமூமூமூ

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது